

擦亮“心灵的窗户” 关注国民眼健康

——聚焦第27个“全国爱眼日”



6月6日,浙江省台州市仙居县安洲小学的学生在课间做无接触式眼保健操。当日是“全国爱眼日”,各地开展爱眼护眼主题活动,向人们普及科学用眼知识,增强爱眼护眼意识。新华社发

人们常说“眼睛是心灵的窗户”,眼健康涉及全年龄段人群全生命周期,是涉及民生福祉的公共卫生问题。

全国青少年近视率处于高位,白内障手术覆盖率有待提升、眼科医疗资源总量有待扩充……6月6日第27个“全国爱眼日”之际,眼科专家建议,关注“一老一小”患者及重点眼病,进一步加强我国眼科医疗资源建设。

杜绝“小眼镜” 从减少近距离用眼做起

“小眼镜”问题时常让家长忧心忡忡。近年来,我国陆续出台《儿童青少年学习用品近视防控卫生要求》《0—6岁儿童眼保健及视力检查服务规范(试行)》等多项文件,为儿童青少年近视防控保驾护航。但我国近视低龄化问题仍然突出,国家卫生健康委2021年7月发布数据显示,2020年我国儿童青少年总体近视率为52.7%,小学阶段近视率攀升速度较快。

专家介绍,近视的发生和危害都不可逆,高度近视后度数的增长,会引起很多眼底并发症,例如视网膜脱离、黄斑裂孔等。因此,必须警惕近视低龄化。

“近视的发生因素主要有遗传和环境两大类,随着社会发展和电子产品普及,少年儿童阅读和近距离用眼时间变长,容易导致眼睛肌肉紧张、调节失衡。”北京大学人民医院眼科副主任、主任医师鲍永珍说,对于我国儿童青少年近视防治,眼科专业界及教育界正联合起来,通过增加户外运动、定期检查视力、减少近距离用眼等综合性举措共同守护青少年眼健康。

呵护好孩子们的 eye 健康是国家高度重视的大事。《“十四五”全国眼健康规划(2021—2025年)》提出,到2025年,力争0至6岁儿童每年眼保健和视力检查覆盖率达到90%以上,儿童青少年眼健康整体水平不断

提升,力争“十四五”期间实现全国县(区)近视监测100%全覆盖,针对性开展专家进校园行动、中小学生学习健康月活动等干预措施。

面对老龄化 提升白内障复明能力迫在眉睫

年龄相关性白内障也称为“老年性白内障”,是最常见的白内障类型,若不及时干预可致盲。专家表示,随着我国老龄化程度不断加深,白内障发病率高、基数庞大,患者数量正在不断增加。但能够提供白内障手术的机构还不够多,存在供需关系相对失衡。

统计数据显示,截至2020年,我国百万人口白内障手术率已超过3000,在30年间上

涨了近38倍。规划提出新的目标:全国百万人口白内障手术率达到3500以上,有效白内障手术覆盖率不断提高。

规划还提出,要深化三级医院对口帮扶县医院,持续开展“光明工程”“光明行”等活动,推动白内障复明手术技术下沉,提升县医院白内障复明手术能力。

鲍永珍介绍,北京大学人民医院眼科已坚持23年参加“健康快车”白内障公益复明手术流动医院工作,为来自全国18个省份的患者完成累计超4万例免费白内障摘除联合人工晶状体植入手术。今年9月,北京大学人民医院承担的“健康快车”光明行将前往山东地区。

近期,美国政府组建、隶属国土安全部的“虚假信息治理委员会”成立仅21天便遭到强烈质疑而被迫暂停工作。这场荒诞闹剧充分显示,在美国,“治理虚假信息”不过是党争工具,“谎言帝国”的政治信誉早已破产。

所谓“虚假信息治理委员会”于4月27日成立后,立即遭到美国内极右翼势力的攻击,部分共和党政客也推波助澜,还有一些社交媒体用户在网络上散布大量关于该委员会的阴谋论等。该委员会首任负责人5月18日被迫辞职,机构停摆。这一自诩“没有党派倾向、无政治目的”的新机构,原定职责是专门处理“对国土构成安全威胁的虚假信息”。

然而,在美国政坛,散布虚假信息是政客们为达到政治目的惯用的伎俩。两党长期恶斗让华盛顿成为“黑料”集散地和散布虚假信息的“竞技场”,推进虚假信息治理机制所需的政治信任已荡然无存。美国国

一场“谎言帝国”治理谎言的闹剧

内批评者认为,所谓“虚假信息治理委员会”与乔治·奥威尔在小说《1984》中描述的“真理部”无异,是根据需要篡改新闻和历史,充当操纵舆论、服务党争的工具。美国国会参议员兰德·保罗一针见血地指出,该委员会根本不可信,美国政府才是“有史以来世界上最大的虚假信息传播者”。

长久以来,美国政客习惯于炮制各类虚假信息,以攻击政敌、蒙蔽本国民众。《华盛顿邮报》刊文讽刺道,当前有足够多的虚假信息能让国土安全部忙得不可开交。例如,美国智库曼哈顿政策研究所高级研究员布莱恩·利德尔发现,拜登政府错误引用穆迪分析公司数据,夸大其经济政策对扩大就业的作用。

德国作家吕德斯在其所著《伪圣美国》中揭露,美国政府非常擅于通过选择和歪曲事实、刻意窄化新闻来源、极化人们的判断,达到混淆是非、影响公众判断的目的。全球知名公关咨询公司爱德曼发布的2022年全球信任度调查报告显示,美国民众对政府的信任度仅为39%,接近1958年以来历史低点。

美国政客对内通过欺瞒和操控舆论以构陷政敌,对外编造谎言和发动战争以维护霸权。要发动伊拉克战争,美国用一管白色粉末作为伊拉克拥有大规模杀伤性武器的证据;为动摇颠覆古巴政权,美国蓄意散播“新冠疫情下古巴医疗体系崩溃”等谎言;要在叙利亚开展军事行动,美国

在推动白内障复明手术技术下沉方面,自2000年起,北京大学人民医院眼科国家级继续教育项目“小切口白内障手术学习班”已连续20多年每年招收全国各地眼科医生进行白内障手术技术专项培训。

建设更充足均衡的眼科医疗资源

一名来自山西省小名叫乐乐的早产儿,在出生的第一个月因“白内障”既感受不到世界的光明,也使得眼科医生无法看到眼底,不能评估有无早产儿视网膜病变。基层眼科医生第一时间将该病例转诊至北京大学人民医院眼科,经过13年的系统治疗和随访,先天性白内障的小婴儿如今已成长为正常就学的阳光少年……

鲍永珍说,从抗战老兵到西部边民,帮助患者获得光明的故事总是在她的职业生涯里上演,这也是我国眼科医师队伍不断发展、五级眼科医疗体系建设的缩影。

《中国眼健康白皮书》最新数据显示,目前全国约有4.48万名眼科医生,每5万人中约有1.6名眼科医生。近视、白内障等眼病诊疗需求日益增长。

针对人民群众日益增长的眼科医疗资源需求,规划提出,力争到“十四五”末,眼科医师总数超过5万名,每10万人口拥有眼科医师数超过3.6名;统筹建设眼科专业国家医学中心和区域医疗中心,打造国家和区域眼科医学高地。北京朝阳医院眼科主任医师陶勇介绍,国家正大力推动科技成果转化,将精准眼病治理项目推向临床运用。

眼科临床实践具有特殊性,诊疗设备许多都是精密仪器,投入大、技术要求高。鲍永珍建议,在充实眼科医生数量的基础上,还应更加聚焦均衡性,持续推进分级诊疗和眼科医生技术的培养。

(新华社北京6月6日电)

外交部: 美国是“胁迫外交”的始作俑者

新华社北京6月6日电 针对美国国务卿布林肯近日在对华政策演讲中指责中国搞“胁迫外交”,外交部发言人赵立坚6日在例行记者会上回答相关提问时说,中国从来不搞什么胁迫,也坚决反对其他国家搞胁迫。美国是“胁迫外交”的始作俑者,“胁迫外交”的发明权、专利权、知识产权,都非美国莫属。

赵立坚说,中国文化主张己所不欲、勿施于人。中国外交的传统之一就是大小国家一律平等。在中国国家主权和民族尊严遭到胁迫和侵害时,中方采取的是合理合法反制,捍卫的是国家正当权益,维护的是国际公平正义。中国从不以武力威胁他国,从不搞军事同盟,从不输出意识形态,从不跑到别人门口挑事,从不将手伸进别人家里,中国也不主动打贸易战,不无端打压他国企业,不搞霸凌制裁,“长臂管辖”。

“美方常说的‘从实力地位出发’与别国打交道,实际就是谁力气大、胳膊粗谁说了算,这难道不是‘胁迫外交’?美方不择手段打压中国华为、法国阿尔斯通、日本东芝等公司,又逼逼台积电、三星等企业交出芯片供应链数据,这难道不是‘胁迫外交’?美方在俄乌冲突中逼迫各国选边站队,动辄以单边制裁和‘长臂管辖’相威胁,这难道不是‘胁迫外交’?中国和俄罗斯群岛在相互尊重、平等互利基础上签署安全合作协议,美国立刻跑到南太岛国施压威逼阻止这些国家同中国正常合作,这难道不是‘胁迫外交’?”赵立坚说。

他说,布林肯国务卿说,所有国家都要在不受胁迫的情况下自由地规划自己的道路,要做到这一点,首先需要美国改掉搞“胁迫外交”的老毛病,停止干涉别国内政,停止强迫别国选边站队,停止滥用单边制裁,停止打压别国高科技企业。中国愿同所有主持正义的国家一道,共同反对世界上的各种胁迫行为。

英国庆祝女王登基70周年

新华社伦敦6月5日电 英国2日至5日举行一系列活动,庆祝女王伊丽莎白二世登基70周年。2日上午在伦敦举行的阅兵式拉开了英女王登基70周年全国庆典活动的帷幕,伊丽莎白二世和英国王室其他成员当天在白金汉宫阳台上露面并观看飞行表演。

除了阅兵式、教堂感恩仪式、大型音乐会、花车游行等官方活动,英国多地民众还在社区组织街头午餐聚会,举行“纪念女王登基70周年盛大午餐”。

因身体不适,伊丽莎白二世缺席了数场官方庆祝活动。白金汉宫5日发布女王的一份声明说,庆祝活动令她深受感动,“我家或许有亲自参加每一场活动,但我的心与你们同在;在家人支持下,我依然致力于竭尽所能为大家服务”。伊丽莎白二世现年96岁,1952年继任王位,是英国历史上在位时间最长的君主。

任何企业、组织和个人不得向未成年人提供文身服务

新华社北京6月6日电 国务院未成年人保护工作领导小组办公室6日印发《未成年人文身治理工作办法》,要求任何企业、组织和个人不得向未成年人提供文身服务,不得胁迫、引诱、教唆未成年人文身。

办法明确,要严格落实“谁审批、谁监管、谁主管、谁监管”的原则。卫生健康部门不得审批同意医疗卫生机构(含医疗美容机构)开展未成年人文身服务项目;对已经文身且有意愿“去除文身”的未成年人,要提供规范医疗美容服务。市场监管部门在办理市场主体登记注册时,要在从事文身服务活动市场主体的营业执照上相关经营范围后明确标注“除面向未成年人”。



6月4日,在日本大阪附近海域,堀江谦一驾船行驶。83岁日本男子堀江谦一4日结束独自不间断航行横穿太平洋之旅。堀江今年3月27日驾船从美国加利福尼亚州旧金山一个港口启航,6月4日凌晨抵达日本西部兵库县西宫市一个码头,全程8500公里独自航海,沿途从未停靠。他是完成这一壮举的最年长者。新华社发

中国女排巴黎周期首秀有惊喜有遗憾

2022年世界女排联赛首个比赛周结束,新帅蔡斌率领的中国女排取得3胜1负的成绩。这支朝着巴黎奥运会进军队伍在新周期的首秀既有惊喜也有遗憾。

去年东京奥运会的失利仿佛还在眼前,朱婷、张常宁这两员大将因伤缺席,再加上因为疫情原因缺乏高水平赛事的磨砺,这些因素让人不敢对这支尚在磨合中的队伍寄予过高期望。可是,中国队在世界女排联赛前3场连克荷兰、土耳其、意大利3支欧洲劲旅,表现可圈可点。

出征之前,中国队新阵最让人不放心的主攻线,两位中生代主攻金烨和王云露此前尚未在国际赛场上证明过自己,要撑起李盈莹的对角,填补朱婷与张常宁留下的空缺殊为不易。难能可贵的是,这两位被推上一线的球员敢打敢拼,不辱使命。尽管她们的技术细节和经验还有欠缺,但在场上均展现出强烈的求胜欲望,进攻敢于下手,防守毫不

惜力,迅速融入球队之中。

袁心玥、龚翔宇、丁霞这3位奥运冠军成员是目前这支中国女排的中坚力量。她们用稳定的表现和丰富的经验带动整个团队。经过了东京周期洗礼的李盈莹和王媛媛更上层楼,承担起更多的攻防重任。二传刁琳宇和自由人王唯瀚,倪非凡也很快适应了各自的角色,初露锋芒。

综观前四场比赛,中国队强悍的拦网表现,快速的进攻组织,积极的后排防守和多回合拉锯战得分能力都给人留下了深刻印象,主教练蔡斌的执教理念和过去几个月的训练成果也初步呈现。在这几场比赛中,中国队经常在一传不到位的情况下或在反击中强行组织战术快球,对进攻速度的追求或许正是蔡斌将刁琳宇推上首发位置的重要原因。

更让人惊喜的是中国女排在世界女排联赛首场比赛中展现出的高昂斗志和士气,这一点在首场3:1逆转战胜荷兰队的比赛中表现得

尤为突出。经历了东京奥运会的失利之后,无论是袁心玥、龚翔宇、李盈莹、王媛媛这些奥运冠军,世界杯冠军,还是刁琳宇、王云露、金烨等在国家队初担重任的球员,都展现出了强烈的求胜欲望,女排队员们在得分后的纵情呐喊让人看到了这支队伍的向心力和凝聚力。

令人遗憾的是,在5日的第四场比赛中,中国队2:3惜败于来自亚洲的老对手泰国队,暴露出这支年轻的队伍在比赛经验和关键时刻把控能力上的欠缺。前三场中国队取得三连胜的一个因素是姿态摆得低,而面对姿态更低的泰国队的冲击,中国队姑娘们还做不到心平气和。不过,我们也不能以老眼望去看待近年来一直在成长和进步的泰国队,而应虚心向这支频频“爆冷”的队伍学习。

世界女排联赛只进行了一周,巴黎奥运会周期的征程也才刚刚开启,新一届的中国女排还没有跟美国、巴西等强队交锋。此外,东京奥运会去年夏天刚刚结束,今年的世界

女排联赛对于各队都是考察新人、锻炼队伍的机会,中国队战胜的队伍中有些是以二线阵容出战。我们应当客观看待中国女排的战绩,既不可过于乐观,也不必妄自菲薄。通过比赛也能看出,中国队的传一传时有起伏,刁琳宇的组织分配还不够稳定,队员们的临场表现与快速全面、多点开花的要求尚有差距,这支队伍的成色还需要更多高强度、高对抗的比赛来检验。

尽管如此,对于在逆境之中勇挑重担的蔡斌而言,3胜1负的开局弥足珍贵,这个成绩为他下一步锻炼队伍、考察新人赢得了一定的信心和空间。正如蔡斌在赛前期待的那样,新一届中国女排初步展现了她们的精气神,姑娘们的斗志和朝气令人对她们未来抱有憧憬。新的赛季刚刚开始,让我们对这支队伍给予更多的耐心,帮助她们在重塑辉煌的道路走得更从容、更稳健。

(新华社北京6月6日电)

中止吸收合并公告

鉴于2022年5月5日,银川高新技术产业开发区(以下简称“高新科技公司”),银川高新区投资有限公司(以下简称“高新投资公司”),宁夏蓝山高新科技开发有限公司(以下简称“蓝山公司”)联合发布《吸收合并公告》,决定高新科技公司吸收合并高新投资公司、蓝山公司。现发布补充公告如下:

考虑到蓝山公司的资产、债务状况,高新科技公司、蓝山公司股东决议,高新科技公司暂时中止吸收合并蓝山公司,待蓝山公司相关事宜解决完毕后再次行决定。故蓝山公司债务由蓝山公司自行承担,高新科技公司对蓝山公司的债务不再承担任何责任,包括但不限于清偿债务或者提供相应的担保。

特此公告
联系人:李佳
联系电话:0951-5616701
联系地址:银川经开区育成中心二期2号楼三楼
银川高新技术产业开发区开发有限责任公司
2022年6月7日

通告

因实施G70福银高速公路桃山枢纽道路监控及卡口设施的安装调试工程,需对G70福银高速K2205—K2221实施交通管制,请沿线车辆按照标识牌指示安全行驶,由北向南方向封闭快车道,开放行车道及应急车道(时间:2022年6月8日—2022年6月12日)请过往车辆减速慢行,施工期间给沿线车辆出行带来不便,敬请谅解。特此通告。

宁夏公安厅交通管理局
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局中卫分局
宁夏交投高速公路管理有限公司
陕西高速电子工程有限公司京藏高速改扩建建泉至桃山口段JD4合同段项目经理部

温和大厦项目建筑使用性质公示

广大市民:

宁夏北方温和房地产开发有限公司申请明确温和大厦项目各层使用性质,项目位于兴庆区宝湖东路以北、胜利街以西。公示图在项目现场张贴,同步在银川市自然资源局网站刊登,若有异议请向我局反映。

公示日期:2022年6月2日至2022年6月14日
联系方式:0951-5556071、0951-5556312
传真电话:0951-5556056

银川市自然资源局
2022年6月6日

通告

因G2012定武高速进行全区高速公路视频云联网智慧监测工程施工,计划施工时间为2022年6月8日至2022年6月30日。届时对G2012定武高速(K106+200—K104+200, K84+300—K83+070, K39+200—K37+000)分时分段采用边施工边通行的方式,临时封闭应急车道及行车道,请过往车辆按照沿线警示指示牌,保持车距,减速慢行,注意安全。施工期间,给您带来不便,敬请谅解。

宁夏回族自治区公安厅交通管理局
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局吴忠分局
宁夏交投高速公路管理有限公司
山东博安智能科技有限公司宁夏交投高速公路管理有限公司全区高速公路视频云联网智慧监测工程第2标段项目经理部
2022年6月7日

关于申报债权的公告

为加强中心经济活动管理,妥善处理中心历史遗留期间的债权债务,请在2018年1月至2020年12月期间有经济往来,尚有未结清债权债务(包括已判决、未履行的)单位,在本公告首次刊登之日起30日内携带公司营业执照或事业单位法人证书原件及代理人身份证、授权委托书,持相关债权债务关系证明原件及相关凭证向中心进行登记,并自行承担逾期产生的相关法律责任。

申报方式:书面方式 申报地点:银川市兴庆区贺兰山东路2号
联系电话:0951-6141444 特此公告
银川市兴庆区市容环境卫生服务中心 2022年6月7日

遗失声明

- 靳琳 遗失居民身份证,身份证号为:642224198508262220。特此声明。
- 杨致富 遗失居民身份证,身份证号为:642221198704160214。特此声明。
- 宁夏鑫鑫运输有限公司遗失车牌号为宁AMB27挂(黄色)重型集装箱半挂车道路危险货物运输证,证号:宁交运管宁东字640600005889号。特此声明。
- 宁夏鑫鑫运输有限公司遗失车牌号为宁AJ2119(黄色)重型半挂车牵引车道路危险货物运输证,证号:宁交运管宁东字640600005898号。特此声明。

- 张菊红(身份证号:640111196908210923)遗失银川市兴庆区凤城南项目光华门十队11号拆迁协议原件1份,拆迁面积:520.3平方米,返还面积:180平方米。特此声明。
- 王自勇 遗失档案托管证,证号:2006-22643。特此声明。
- 马小林 遗失银川龙马房地产开发有限公司开具的银川市金凤区龙马阳光城9-2501购房款首付收据1张,收据号:01383734,金额:141144元。特此声明。
- 吴宇 遗失拉普斯置业有限公司开具的银川市金凤区森林半岛3-4-1002号购房发票1张,票号:00059107,金额:1736811元。特此声明。
- 吕秀琴(身份证号:640111196611010920)遗失旧城南项目光华门十队36号拆迁协议原件1份,拆迁面积:286.54平方米,返还面积:151.95平方米。特此声明。

权威 公信 广覆盖

宁夏日报广告服务热线

0951-6032801
0951-6032148